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УДК 368.025 
Поліщук В. Г. 

к.е.н., доцент, 
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, 

Луцький національний технічний університет 
 

ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ РИНКУ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В ЧАС 
ВІЙСЬКОВИХ ВИКЛИКІВ ТА ЕКОНОМІЧНИХ ЗМІН 

 
Воєнний стан в Україні було введено 24 лютого 2022 року, і відтоді до 

сьогодні він не припиняє діяти. Даний стан безумовно підвищує загрози для 
страховиків. Як зазначив Бровко С.В., “це відбувається через збільшення 
військової активності, зростання кількості травм та матеріальних збитків, а 
також зменшення попиту на страхові послуги” [1]. У таких умовах страховий 
ринок зазнає суттєвих трансформацій, адже страхові компанії змушені 
переглядати свої моделі, коригувати страхові продукти та розробляти 
механізми компенсації втрат. 

Також зазначимо основні загрози та ризики страхового ринку, які також 
сформульовані у праці Ситник Н.С. та Михайлюк М.В., а саме “подання 
неповної та недостовірної інформації про фінансовий стан страховика; 
недотримання страховиками нормативів платоспроможності та ризиковості 
операцій; втрата майна внаслідок воєнних дій; невиконання зобов’язань за 
полісами добровільного медичного страхування на територіях, де 
відбуваються воєнні дії; недотримання страховиками взятих на себе 
зобов’язань” [5]. В умовах війни такі виклики стають ще більш актуальними, 
адже зниження платоспроможності населення, невизначеність у фінансовому 
секторі та загроза банкрутства окремих страховиків посилюють потребу у 
реформуванні нормативної бази. Одним з ключових напрямів має стати 
підвищення прозорості ринку та посилення контролю за діяльністю компаній 
з боку регуляторних органів. 

Перш ніж окреслити передумови розвитку ринку страхування України, 
проведемо загальну характеристику ринку за період 2019-2024 рр. на основі 
даних НБУ [4]. З’ясуємо такий показник як загальну кількість страхових 
компаній. У 2019 р. в Україні нараховувалось 233 страховика. Станом на 
2022 рік кількість суттєво скоротилася і вже становила 128 компаній. У 
2024 році кількість страхових компаній зменшилась майже вдвічі від 
показника 2022 року і становила 68 одиниць. 

Валові страхові премії становили у 2019 році 53001,2 млн грн. Вже у 
2022 році обсяг валових страхових премій в Україні становив 39661,8 млн грн, 
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що значно менше, ніж у 2019 році. А вже у 2024 році обсяг валових страхових 
премій становив 50000,0 млн грн. 

Валові страхові виплати становили у 2019 році 14338,3 млн грн. Через три 
роки, у 2022 році, обсяг валових страхових виплат в Україні становив 
13001,4 млн грн. У 2024 році даний показник значно зріс, порівняно з 
2022 роком, і становив 22000,0 млн грн. 

Важливо також розглянути показник загальних активів страховиків при 
аналізі ринку страхування в Україні. Таким чином, у 2019 році даний показник 
становив 63866,8 млн грн. У той же час загальні обсяг активів страховиків у 
2022 році становили 70298,3 млн грн. А вже у 2024 році даний показник зріс 
до 75000,0 млн грн. 

Виходячи з відомих даних страхового ринку у 2019-2024 рр., ми 
погоджуємося з твердженням Житаря М.О., що “за останні роки 
спостерігається спад активності на страховому ринку, що може бути пов'язано 
з загальною економічною нестабільністю, а також з впливом війни на 
довгострокові прогнози та страхові потреби населення та підприємств” [3]. 
Військові ризики, значні економічні втрати та міграційні процеси суттєво 
вплинули на структуру попиту, зменшивши кількість укладених договорів 
страхування. Водночас у таких умовах зростає інтерес до страхування життя, 
майна, відповідальності, що вимагає від страховиків адаптації продуктового 
ряду. Крім того, важливо розробляти спеціалізовані програми страхування 
для бізнесу. 

Як слушно зауважує Гладчук О.М., “задля підвищення рівня фінансової 
безпеки страховикам варто постійно аналізувати наявні і прогнозувати 
потенційні загрози в діяльності компаній; збалансувати страхові портфелі; 
оптимізувати тарифну, інвестиційну та перестрахову політики; 
використовувати найефективніші сучасні форми, методи і способи управління 
фінансовою безпекою та інше” [2]. З огляду на сучасні виклики, важливим 
завданням страховиків є створення стійкої системи фінансового 
забезпечення, яка включає резервування коштів, диверсифікацію страхових 
продуктів та посилення співпраці з міжнародними партнерами у галузі 
страхування. 

Отже, військові виклики та економічні зміни суттєво трансформують 
страховий ринок України, зменшуючи кількість компаній, змінюючи попит та 
посилюючи ризики. Водночас адаптація страхових продуктів, підвищення 
фінансової безпеки та міжнародна співпраця сприяють стабілізації галузі й 
формуванню перспектив її розвитку. 
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ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОГО 
ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Воєнний стан в Україні став значним випробуванням для багатьох 

державних інституцій, зокрема системи фінансового моніторингу. У цей 
період захист національних фінансів набув особливої важливості, оскільки 
фінансові ресурси можуть використовуватися як для підтримки 
обороноздатності країни, так і для незаконних цілей – фінансування 
тероризму чи обходу санкцій. 

В умовах воєнного стану система державного фінансового моніторингу 
зіткнулася з новими викликами та потребою швидкої адаптації до мінливих 
обставин. Необхідність поглиблення міжнародних санкцій проти країни-
агресора, зростання загроз фінансових злочинів, активізація незаконних 
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